



永不消退的情结

——毕业 60 周年同学聚会小记

5月19日上午，地球科学与工程学院组织召开了肖楠森先生百年诞辰的纪念会。我们借参会的机会，在当天下午举行了“五四”届水文地质与工程地质专业的同学聚会。

我们专业“五四”届同学共180人，至今已有51人辞世，健在的都已进入耄耋之年。这次参加聚会共有15人，最长的86岁，最小的已有80周岁，平均年龄82.3岁。同学们

遍及全国各地，因年老、体衰等原因，不能来母校相聚。15位同学中，南京8位、上海5位、北京1位、常州1位。

这次聚会时间虽短，内容较丰。既参加了肖先生百年诞辰纪念大会，又恰逢112周年校庆，我们同学之间叙旧情，示友情，畅谈交流近况，同时为5位80岁(实岁)的同学祝贺庆寿。



变化很大，直呼“苍老了”！

我们同学聚会每两年举行一次。有一惯例，为寿庆同学作藏头小诗庆贺，如今年有一位来自上海的黄家煌同学。小诗如下：黄炎子孙强国梦，家和万事更兴旺，煌煌光辉照大地，共度双庆情意浓。其余几位就不一一列举了。

20日上午，有7人游览了新建的滨江风光带的先行段，参观了已废弃的南京西站外貌。同学会表达了共同的永不消退的情节：对母校培育和老师教诲的感恩之情，对同窗同桌的友谊之情，对故地、旧建的怀旧之情，对滨江风光带的赞美之情。

分别时，依依不舍，互相祝愿身体健康，盼望下次再能相会。

(“五四”届水文地质与工程地质专业同学会，执笔：杨全折)

母校、师恩永记心中

——记南京大学历史系1959级毕业50周年纪念活动

草树欣欣，榴花似火。2014年5月19日，南京大学校庆日的前一天，历史系1959级同学或年逾古稀，或已过八秩，仍从北京、徐州、沐阳、南通、南京来到母校，欢聚一堂，纪念大学毕业50周年。

历史系党委书记孙江林、系主

任张生、副系主任计秋枫等热情接待了我们。系领导向我们介绍，历史系近年来机遇不错，环境良好，经费充裕，发展很快，世界史、历史、考古三个专业在全国名列前茅。作为南大历史系的毕业生，感到欣慰，深受激励。

我们班的同学中，白钢、严儒铨（笔名石湾）在毕业前就崭露头角：白钢在《民族团结》杂志发过学术论文，严儒铨在《光明日报》、《诗刊》上发过诗作。几十年后，白钢在历史学、政治学领域取得卓著成绩，对国家的法制建设多有卓见，成为中国